

中国(大理)国际兰花茶花博览会开幕



3月2日,第十一届中国(大理)国际兰花茶花博览会在大理苍山植物园开幕。

本届中国(大理)国际兰花茶花博览会(简称“两博会”)以“四季花都幸福大理”为主题,以“勤俭办会,惠及百姓,助推产业”为宗旨,以花为媒宣传大理、推介大理,促进外来投资,积极推动了花卉产业、文化产业、旅游产业的发展。该博览会自2008年至今,连续成功举办十届,已成为大理州一个重要的节庆活动和响亮的会展品牌。

本届中国(大理)国际兰花茶花博览会分设了兰花博览会和茶花博览会两个会场。兰花博览会会址位于大理市全民健身中心,展出时间为3月2号到3月7日,共设有26个展馆,参展兰花上万盆。除了云南大理的莲瓣兰以外,还有来自国内的蕙兰、春兰参展,品种比较齐全。此外,兰花展安排了自由交易区,方便广大参展商和兰花茶花经营者进行交流和交易。

据大理州兰花协会秘书长张怀君介绍:“本次兰花展有来自国际,我国台湾及部分省、州(市)的兰协、兰友参会,非常热闹。此外,通过举办多届兰花博览会以及广大兰花爱好者的共同努力,现在大理的兰花市场已经逐渐趋于理性。”

本届茶花博览会会址位于214国道东侧观音塘加油站旁边的大理苍山植物园,展出时间为3月2号到7号,共设有茶花精品盆栽展区、盆景展区、食用花卉区和自由交易区等四个区域。

据大理州花卉协会常务副会长大理州茶花协会会长张瑞荣介绍,本届茶花博览会一大亮点在于不仅有茶花精品盆栽,茶花新品种和茶花盆景的展出,还有富有大理地域特色的杜鹃花盆景、花卉盆景和罗汉松盆景等。

茶花博览会会场有1200平方米的展区,在位于大会



室门口的盆景展示区展出了大理各种各样的盆景和罗汉松。外围是自由交易区,里面是精品茶花展区,共展示了800多盆大理的精品茶花。在单独展示大理食用花卉的区域,还展出了玫瑰、玫瑰酱、玫瑰精油、鲜花饼等等。自由交易区更是吸引了来自临沧、楚雄、保山、昆明、丽江等地的80户花卉种植园和个人,参展茶花盆景、花卉植物盆景等达10万盆。

楚雄:西南丝绸之路上不可或缺的一段

中国境内的三条丝绸之路(西北的陆上丝路、南方的海上丝路和西南方的陆上丝路)中,以西南方的陆上丝路发展得最早,在公元前四世纪时便已开通。这条丝路在汉代时称为“蜀身毒道”,蜀是四川,身毒是印度的古称,指从四川出发,经过云南、缅甸直至印度的商路。西南丝绸之路的几条古道都经过了楚雄。

组成西南丝绸之路的两条主要古道是:灵关道:成都-邛崃-雅安-荣经-汉源-西昌-云南大姚-大理。

五尺道:成都-宜宾-云南昭通-贵州威宁-云南曲靖-昆明-楚雄-大理。

灵关道 八百里灵关道,山川险阻,或峰巒嵯峨,山耸十里、山者险恶,道路盘折,或山岭重叠,溪河密布,山高谷深,陡坡地薄,或江流滚滚,白浪腾空浪花飞舞,天险难渡。

云南大姚是灵关道之要冲,而大姚石羊古镇则是西南丝绸之路上的重要驿站。

石羊历史上因盐而兴,曾是古丝绸之路上的一个重要驿站。当年的盐工用骡马从这些盐井中取出卤水,再把卤水挑至晒盐篷过滤并在阳光下晒以提高卤水浓度,然后将浓缩的卤水熬制成雪白的井盐。

如今的石羊古镇,香水河毫无声息地流淌着。漫步



镇中,穿过长长的红石板街,在特色民居前走走停停,寻寻觅觅。

五尺道 历史上曾记有秦始皇开筑五尺道,汉武帝时唐蒙所修的通西南夷道。这条最早商路从成都(蜀郡)起始,可分东西两线南下进入滇黔。

西线即西夷道,经邛崃、芦山、荣经、汉源、西昌、会理、大姚、姚安,而达大理(古叶榆县)。东线其中一条顺岷江而下经乐山、抵宜宾(汉为犍道县)后,从宜宾城出

发,经高县、筠连入云南盐津,再经昭通(汉称朱提县)、曲靖、昆明、楚雄到大理与灵关道汇合。

一条普通的道路何以会留下如此深深的烙印?

仅据明清初的史考,就可见一斑。当时云南与中原的贸易进入全盛时期,在这古老的道路上,马蹄声声,商旅往来不停,年进出商品十几万驮计。姚安一带中小支马帮数以百计,成为承担对外交通贸易货物流通的一支主要力量。特别是由于茶、盐的交易,人工背、板车拉、群马驮,清香醇厚的茶味、洁白如玉的盐粒在大山之间流转,马帮也因此辉煌历史,在社会发展中起着举足轻重的作用。官道、军事要道、商道(茶马古道、盐道)——五尺道承载的多重功用被时间慢慢弥合。

“一个姚州城,半部云南史”,姚州城就像云南千年变迁的刻录机,它记载了大理国的兴衰,留下了诸葛亮的足迹。这里的每一寸土地都藏着云南历史的一个小秘密。如今的姚安,拥有省州县三级文物保护单位15个,主要风景区、旅游点17个。值得一提的是姚安光禄,它是一个以历史文化和农耕文化为主的小镇,一年四季,田园景色轮回变化,展示了春、夏、秋、冬不同的自然画卷,形成了秀美的田园风光。古镇山环水绕,绿树成荫。有人为光禄古镇的美景而停,有人为古镇片刻的宁静而留,偷得浮生半日闲。

春独:满地尽铺“黄金甲”

本报讯(记者 松学宝)三月,金沙江畔的香格里拉市五境乡春独村迎来了最美的季节,春独的春天,这个满地都是油菜花的美丽之地,显得尤为美。

白天的田野那么耀眼,金黄色的油菜花总给人以春的欢欣气息。看那漫山遍野的一片,那被金黄填满的双眼,终于停止了萧瑟,戴上了春的镜片,而在春寒料峭的



金沙江畔,最能包含这一切的就是这一片片金黄的油菜花。

这些在乡间普通得不能再普通的油菜花实在微不足道:四片小花瓣,中间一簇花蕊,纤弱嫩绿的枝茎上几个金黄的花朵迎风而立,微微绽放,散发着淡淡的清香。油菜花就是这么简单,看似弱不禁风的个体,聚集起来却如此震撼:近百亩油菜花聚在一起形成金色的海洋,“淹没”了田野,“淹没”了村庄,芬芳的花香四溢,引来无数的蜜蜂。

放眼望去,还能看见从花海中横贯而过的214国道和其宗大桥,这个季节的春独,时不时还能看见不少养蜂人的身影,在百花灿烂之际,也正是小蜜蜂们最为忙碌的季节。

菜田里还有辛勤劳作的百姓,闲聊之余,村民介绍,目前春独最早的一批油菜花已经于农历春节期间就开花了,现在基本上所有种植的油菜花全都开花了,是春独村油菜花开得最旺盛的时候了,时不时就有路过的人停车下来拍照摄影。

每年3月前后,春独的油菜花开始开放。“油菜不仅好看,还可以收菜籽榨油,给我们村民们增加了一笔收入。”村民们告诉记者。除了籽能榨油外,油菜还是一种很好的绿肥。“收完籽后,把油菜连根拔起翻在地里,就可以给水稻当肥料了。油菜秸秆在还田后不仅能有效改善土壤结构,还能减少化肥对土壤和水源的污染,为水稻的有机种植提供保障。”



带你到楚雄去吃花

最近朋友圈流行一句话“春节结束,终于可以上班休息几天了”。刚刚过完春节的小伙伴们,是不是去怕了各式各样的应酬,吃怕了各式各样的硬菜。今天就带领大家换口味,体验“花朵盛宴”。

在大姚县庆丰园餐馆最出名的要数“花餐”了。席上,有两道菜得到桌上所有人的赞赏,它们不是山珍海味,而是普通的“鸡蛋炒苦刺花”和“豆瓣煮苦刺花”。苦刺花又名白刺花,其花为白色,味苦,性凉。

早年间,每当这个季节,楚雄人们家里都会买很多白刺花,上火都不用吃凉药,吃“花”就行。白刺花不经过加工味道极苦,经庆丰园老板鹿楠介绍,吃白刺花之前必须把白刺花洗净,在热水中捞一遍拿出,放入冷水中浸泡3天,每天换2次水,这样才能使这道菜美味。”

在楚雄,鲜花不仅是美丽动人的景致,更是美味佳肴的代名词。仅仅在楚雄,能吃的花就有千百种,棠梨

花、白刺花、石榴花、芋头花、芭蕉花、金雀花、牡丹花、山茶花、南瓜花、玫瑰花……这些美味,想想就让人流口水。

棠梨花 春天到来,楚雄的大山里随处可见棠梨花,棠梨花不仅好吃,还含有丰富的维生素和氨基酸和人体所需的十几种矿物质,能清肺、止咳、润喉。常见的棠梨花做法有:韭菜炒棠梨花、爆炒棠梨花、凉拌棠梨花、椒盐棠梨花蛋和酱汁棠梨花。聪明的云南人还做出了滇菜花食肴鸡翅棠梨花。

石榴花 石榴花大家经常见到,但很多人却没见过。石榴花吃起来清爽可口香气扑鼻。吃法最多的还数炒石榴花,先将新鲜石榴花蕊去除,保留花瓣部分,用开水烫一下再用清水冲洗浸泡2天即可烹调食用。

南瓜花 南瓜花很常见,食用时间特别长,因此南瓜花的做法也多达数十种:套炸南瓜花、南瓜花煎鸡蛋、花生南瓜花、青椒炒南瓜花、南瓜花粥……

芭蕉花 芭蕉花是云南人餐桌上特有的美味,家常做法是芭蕉花炒肉。芭蕉花本身有苦涩的味道,需经人工揉搓、水炒等工序去除涩味,因此卖相不及前面几种,却是难得的美味。除了芭蕉花炒肉外,香酥芭蕉花、芭蕉花煎蛋、包烧芭蕉花也是楚雄风味菜品中不得不点的几样。

金雀花 金雀花形似小鸟而得名。似乎每一种娇嫩的鲜花都喜欢鸡蛋,用鸡蛋炒金雀花,如黄喷香,甘甜鲜嫩,似有肉的鲜香又带清甜,风味独特。金雀花能祛风活血,止咳化痰。



香格里拉市检察院 “四个着力”推动今年工作

本报讯(记者 王璋怡)日前,记者从香格里拉市检察院获悉,今年该院将以司法办案为中心,以深化司法改革为动力,忠实履行维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,做好“四个着力”,为香格里拉如期建成安居乐业、家园秀美、民族团结、文明和谐、保障有力的新藏区作出检察机关应有的贡献。

着力为全面深化改革营造安全稳定的社会环境。始终把维护国家政治安全和藏区社会稳定放在第一位,提高对各种矛盾问题预测预警预防能力。依法打击各类刑事犯罪,重点打击严重暴力、“两抢一盗”、涉毒涉赌等严重危害群众安全以及破坏市场经济秩序、破坏环境资源保护的犯罪行为。做细做实检察环节社会治安综合治理工作,积极参与社会矛盾排查化解,依法妥善处理群众诉求,准确适用宽严相济刑事政策,最大限度化解矛盾。落实“谁执法、谁普法”普法责任制,完善检察官以案释法制度,把以案释法贯穿每一个司法案件全过程。

着力为全面深化改革提供公平公正的司法环境。牢牢把握宪法定位,积极适应检察职能调整的新形势,聚焦监督主责主业,不断完善以侦查活动、刑事审判活动、民事行政公益诉讼监督为主要内容的监督工作机制,狠抓办案质量,规范司法行为,依法监督纠正群众反映强烈的司法不公、执法不公等突出问题,坚守防止冤假错案的底线。完善审查逮捕质量标准,强化案件质量分析评价机制;依法对生效裁判判决、调解书进行审查监督;积极开展行政执法监督;支持起诉、督促履行职责等工作;强化刑罚执行活动监督,规范派驻检察室工作,认真开展监管场所突发事件的防范应对和监外执行、社区矫正各执法环节的法律监督;深入推进公益诉讼案件办理力度,敢于啃硬骨头,突出办理群众反映强烈的公益案件。积极推进以案件信息公开为核心的检务公开,构建开放、动态、透明、便民的阳光检务机制。加强与人大代表政协委员的联系,拓展人民监督员、特约检察官对检察工作的监督方式,完善行政执法和刑事司法衔接机制,有力地保障和促进司法公正。

着力为全面深化改革提供公平公正的司法环境。牢牢把握宪法定位,积极适应检察职能调整的新形势,聚焦监督主责主业,不断完善以侦查活动、刑事审判活动、民事行政公益诉讼监督为主要内容的监督工作机制,狠抓办案质量,规范司法行为,依法监督纠正群众反映强烈的司法不公、执法不公等突出问题,坚守防止冤假错案的底线。完善审查逮捕质量标准,强化案件质量分析评价机制;依法对生效裁判判决、调解书进行审查监督;积极开展行政执法监督;支持起诉、督促履行职责等工作;强化刑罚执行活动监督,规范派驻检察室工作,认真开展监管场所突发事件的防范应对和监外执行、社区矫正各执法环节的法律监督;深入推进公益诉讼案件办理力度,敢于啃硬骨头,突出办理群众反映强烈的公益案件。积极推进以案件信息公开为核心的检务公开,构建开放、动态、透明、便民的阳光检务机制。加强与人大代表政协委员的联系,拓展人民监督员、特约检察官对检察工作的监督方式,完善行政执法和刑事司法衔接机制,有力地保障和促进司法公正。

松赞林寺举办迎佛节



▲3月2日上午,云南最大的藏传佛教寺庙噶丹·松赞林寺迎来一年一度的传统迎佛宗教活动——迎佛节,近万名信教藏族群众咏唱赞歌,纷纷向未来佛敬献哈达,为新年祈福。当天上午,僧人将强巴佛从大殿迎到寺庙广场,然后绕寺一圈,信教群众纷纷把手里的哈达敬献给未来佛,祈愿新年吉祥、平安、如意。

(和泰君 摄影报道)

登报作废

●孙诺,不慎遗失机动车交通事故责任强制保险,保单号:805072018533491000387,保单流水号:1744128043。
●李梅,身份证号码:53342319890708154X,不慎遗失其子出生医学证明,证号:M530381474。